Benzer Urlinler



storj (storj.io)

Kullanicilarin attiklari dosyalari peerlar arasinda chunklar halinde cryptleyip
boluyorlar.

Kullanicilar kendi hard disk alanlarini kiralik acabiliyorlar.

Storj kendine has para birimi ile para transferlerini gerceklestiriyor.
Kullanicilar bucket denilen logical folderlar olusturuyorlar.

Daha sonra istedikleri filelari bu bucketlara atip networkte dagiimasini
sagliyorlar.

Chunklar i¢in redundancy sagliyorlar.

Consensus mekanizmasi olarak blockchain kullantyorlar.

Teknoloji olarak bizle ayni, is modeli olarak farkl..



Symform

170 Ulkeye uzanarak petabytelar boyutunda bilgi topladilar. 5 yil devam
ettikten sonra Quantum’a(non peer to peer) satildilar.
Bunlarda ilk 10 GB bedava sonrasinda her extra 1 GB icin ya 15cent

veriyorlar ya da kendi locallerinde 2GB yer agiyorlar.
Burda soOyle bir constraint var.Kullanicilara bilgisayarlarinizi gunin %80’i agik

tutmalisin diyorlar.



sia (sia.tech)

- Storj ile ayni seyi yapmiglar. (Her konuda aynilar.Hem teknoloji hem is modeli
olarak)



MaidSafe (maidsafe.net)

Storj ve Sia ile hemen hemen ayni seyi yapmislar.

Storj ve Sia’dan farkli olarak consensus mekanizmasi olarak blockchain
kullanmiyorlar. Close groups diye baska bir yontem kullaniyorlar. Sistemin
statetini belirlemek icin tum sistem degil, 32 nodedan olusan bir close group
bir araya geliyor. Eger 28 node tamam derse istek valid sayiliyor.



OceanStore (oceanstore.cs.berkeley.edu)

Bu sisteme isteyen kisiler provider olarak katilabiliyor.

Providerlarin kendi aralarinda bir networku var.

Her kullanici bir providera subscribe olup alan kullanabiliyor ya da satabiliyor.
Providerlar diger providerlarin networkundeki dosyalari ¢cekip kendi
subscriberlari arasinda dagitabiliyor.

Crash veya kapanma gibi durumlar i¢in redundancy olusturuluyor.



Google Drive ve Turevleri

Bildigimiz centralized cloud sistemleri.

Guivenlik biyuk sorun.(Istenildigi zaman centralized serverlarda dosyalarin
backuplarina ulagilabiliyor.)

Sinirli alan var.(Genellikle 15GB verip gerisi kisith oluyor.)



Teknolojiler



NAT Traversal

NAT arkasindaki iki hostu konusturmak, hostlar arasinda direk baglanti
kurulamadiqi igin sikinti ¢ikariyor.

NAT arkasindaki iki hostu konusturmak icin NAT Traversal teknikleri
kullanthyor.

UDP ve TCP Hole Punching: En robust calisan yontem bu. Merkezi bir
sunucuya iki host da istek atiyor. Merkezi sunucu konusmak isteyen
sunucularin ip ve portlarini birbirine yolluyor.(Ki bu adresler address
translationlarinda paketlerin son c¢iktiklari NAT aygitlarinin ip ve portu aslinda)
Daha sonra uygulamalar direkt bu adresler Uzerinden baglanti
gerceklestirebiliyorlar.



Redundancy

e Redundancy Maintenance Mechanisms 3 e ayriliyor.

o Eager: Bir dosyanin pargalarini tutmasi gereken butin peerlari periodically sorgula, kayip durumda
kopyalama islemini baglat. Redundacy sabit, bandwith usage kotu ¢unku churn olanlar sebebiyle
sistemden ayrilan dosyalar userlar online oldugunda sisteme tekrar girecek.

o Deterministic Lazy: Dosyanin online parga sayisini N< #parca < M gibi bir aralikta tutulmaya calisllir.
Amag Churn kaynakli overheadin minimize edilmesi. Treshold asildiginda butin kayiplari yenilemeye
calismak bandwith usage da spike yaratiyor. Tresholddan sonra is hizli kétulesirse toplamak zor.

o Randomized Lazy: Pargalar random orderda sorgulaniyor. T tane online parga bulmak igin T+X tane
sorgu yapiliyor. Pargayi saklayan ancak ulasilaman node sayisi(X) kadar replacement yapiliyor.
Pargalar yiiksek oranla online ise X kiiclk (az kopyalama/transfer) degilse X blytk. Ustteki ikisinin
arasil.



Redundancy

Redundancy Techniques Overview: Peerlarin her biri bir disk gibi dusunuldugunde sistem RAID’i andiriyor.
Ancak RAID’in yaygin versiyonlari ihtiya¢ duyulan gereksinimleri saglamaktan ¢ok uzakta. Symform RAID96
adinda bir sistemle dagitim yapmis. Bu sistem standart raid mantigina erasure coding eklenmesi. RAID96
sisteminde 64 chunktan olusan dosya bir algoritma sonucu 96 chunka c¢ikariliyor. Bu da dosyanin 32 chunka
ulasilamasa bile tekrar yapilandirilabilmesini sagliyor. Bu redundancy bakimindan naif dosya goklamaya oranla
¢ok daha iyi sonug veriyor. Ancak computational overhead artiyor.



Distributed Hash Tables(DHTs)

Normal (key,value) ikilisi tutan bir database in distributed ve P2P hali.

o Her peer database in kuguk bir kismini tutuyor.

o Herhangi bir peer yeni bir (key,value) ikilisi ekleyebilir.

o Peerlar istedikleri gibi query calistirabilirler databasede.

o Distributed database istenilen (key,value) ikilisini bulup aramayi yapan peer a doner.
Bu tarz sistemlerde hem peerlari hem de keyleri sayilara ¢gevirmek peerlerin aranan datayi ve bu
datayi tutan peerleri bulmasini hizlandiriyor.

o Ornegin olusturulan key in kendisine en yakin peer a atiimasi.(key degeri 4 icin 2 3 4 seklinde

numaranlandirilmis peerlardan 4 Un secilmesi.)
Scalability problemi igin circular DHT ler kullanihyor.



Distributed Hash Tables(DHTs)

Scalability problemi igin circular DHT ler kullaniliyor.(overlay

network)

Her peer belli bir sayida kendisinden dnce ve sonra gelen 15
peerlari tutuyor.(1 tane tutmamasinin sebebi bir peerin
sistemden ayrilmasi durumunda diger peerlardan segebilmesini
saglamak)

12

o Bu sistemin Uzerine komsu olmayan peerlarin arasinda 10

yeni komusuluklar olusturarak queryler O(logN) peeri
ziyaret ederek sonuglandirabiliyor.



File Encryption

AES: Simetrik keyli algoritma.

128bit 196bit ya da 256bit’lik keyleri var.

Keyin bit sayisi kagsa o kadar bitlik veri Uzerinde calisiyor. (Block)
openssl’'de implement edilmis.

Crypto++ Library’sinde var C++ icin. (https://www.cryptopp.com/)

pycrypto library’sinde var Python icin. (https://pypi.python.org/pypi/pycrypto)



https://www.cryptopp.com/

File Compression

- LZO: Hiza odakl bir algoritma. (http://www.oberhumer.com/opensource/|zo/)
- zlib: DEFLATE algoritmasi kullaniyor. Sikistirma miktarina odakh (LZ77 +
Huffman) (http://www.zlib.net/)

Algorithm  Compression Ratio 1O performance increase
LZO 41% 5%
ZLI1B 48% -16%


http://www.oberhumer.com/opensource/lzo/
http://www.zlib.net/

Line Segment Covering Problem

Given n segments of line (into the X axis) with coordinates [/i;ri]. You are to choose the minimum number of
segments that cover the segment [0;M]. All segment are within [0,M].

Can be solved greedy. Select a peer which covers time 0. After that, select peers with largest forward-extension in
time.



